Практическая работа № 2

Расчет электрических цепей постоянного тока со смешанным соединением резисторов

Раздел 1. Основы электротехники

Тема 1.2 Цепи постоянного тока

Цель работы - закрепление теоретических знаний по теме «Цепи постоянного тока», формирование умения рассчитывать электрические цепи постоянного тока со смешанным соединением резисторов.

В результате выполнения практической работы студент должен уметь: читать электрические схемы, вести оперативный учет работы энергетических установок.

Учебно-методический материал по теме практической работы:
Последовательное соединение сопротивлений – это соединение, при котором сопротивления соединены один за другим без раз​ветвлений. При последовательном соединении через все сопротивления проходит один и тот же ток I, напряжение на зажимах цепи рав​но сумме напряжений на всех участках ее: U=U1 + U2 + U3, а эквивалентное (общее) сопротивление цепи R = R1 + R2 + R3

Параллельное соединение сопротивлений - это соединение, при котором один зажим каждого сопротивления присоединен к одной точке электрической цепи, а другой зажим каждого сопротивления присоединен к другой точке цепи (рис. 2.4). При параллельном соединении напряжение на всех сопротивлениях одинаково: U = U1 = U2 = U3… Ток в неразветвленной части цепи I = I1 + I2 + I3 + …
Токи на сопротивлениях определяются по закону Ома: [image: image1.png]| Q
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, где R – эквивалентное сопротивление цепи, определяется по формуле: 
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 Для двух параллельно соединенных сопротивлений эквивалентное 

сопротивление [image: image6.png]2=
RtR,




Смешанное соединение – это последовательно-параллельное соединение 

Мощность приемников электроэнергии определяется по формуле: Р = U×I

Энергия (W) – это мощность, расходуемая во времени: W = Р×t

Ход работы:
1. Решение примера вместе с преподавателем.

2. Самостоятельное решение задач студентами по вариантам.

Задача. Определить токи и напряжения всех участков цепи, если U = 220 В; R1 = 10 Ом, R2 = 20 Ом, R3 = 30 Ом, R4 = 40 Ом, R5= 50 Ом Рассчитать мощность цепи и стоимость электроэнергии, израсходованной за 1 месяц круглосуточной работы, если 1 квт×ч стоит 2 рубля.

Пример решения задачи
Определить токи и напряжения всех участков цепи (рис. 2.1, а), если U = 240 В; R1 = 2,12 Ом, R2 = 20 Ом, R3 = 10 Ом, R4 = 50 Ом. Рассчитать мощность цепи и стоимость электроэнергии, израсходованной за 8 часов работы, если 1квт×ч стоит 2,5 рублей.
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Рис. 2.1
Решение:
1) Определяем эквивалентное сопротивление:
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3) [image: image10.png]Rpy=—




Эквивалентное сопротивление R = R1 + R234 = 2,12 + 5,88 = 8 Ом.

4) Определяем ток в неразветвленной части цепи (рис. 2.1, б):
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5) Определяем напряжения на участках цепи.

Напряжение на резисторе R1: U1 = R1× I1 = 2,12 × 30 = 63,6 В.

Напряжение на резисторах R2, R3 и R4 : U2 = U3 = U4 = U – U1 = 240 – 63,6 = 176,4В.

6) Определяем токи, протекающие через резисторы R2, R3 и R4:
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7) Определяем мощность цепи Р = U×I = 240 × 30 = 7200 Вт = 7,2 кВт.

8) Определяем расход электроэнергии за 8 часов: W = Р×t = 7,2 × 8 = 57,6 кВт×ч.

8) Определяем стоимость электроэнергии 57,6 ×2,5 = 144 руб.

Варианты схем для практической работы №2
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Время на подготовку и выполнение:
подготовка 15 мин.;

выполнение 45 мин.;

оформление и сдача 30 мин.;

всего 1 час 30 мин.
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